

الفضل

روزنامہ
پندرہ روزہ
خبرچہ ایک روز پائی (پندرہ روزہ)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

— از محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب —

ربوہ ۲۴ فروری بوقت ۹ بجے صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی طبیعت کل نسبتاً بہتر رہی۔ اس وقت بھی طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔

اجاب جماعت حضور اقدس کی صحت کا ملہ و عاجلہ کے لئے التزم

لے ساتھ دعائیں جاری رکھیں :

حضرت مرزا شریف احمد صاحب

— کی علالت —

ربوہ ۲۴ فروری حضرت مرزا شریف احمد صاحب سلمہ دینیہ کی طبیعت آج حال ناساز ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت میاں صاحب بوسنت و صحت کامل و عاجل عطا فرمائے۔

ام مظفر احمد ربوہ واپس پہنچ گئیں

— درختم فرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی —

الحمد لله ثم الحمد لله کہ لا پور میں ساڑھے چھ ماہ کے طویل قیام کے بعد مظفر احمد ۲۵ فروری بروز جمعہ ربوہ واپس پہنچ گئیں۔ چونکہ ابھی وہ چلنے کے قابل نہیں ہوئیں۔ اس لئے انہیں ایسٹون کراس میں لٹاکر ربوہ لایا گیا۔ اور پھر مشرچ برڈز ان کے کمرے میں پہنچایا گیا اور رستہ میں کئی قدر گرفت اور بے چینی کی وجہ سے ٹیکھ کے مقام پر انہیں کون اور زیند کا ایک ٹیکر بھی لگایا گیا۔ مگر خدا تعالیٰ کا ہر اور ہر اشک جے کہ وہ بالآخر اپنے آسٹیمانہ میں واپس پہنچ گئیں۔ ٹوٹی ہوئی ہڈی کا جوڑنے کے فضل و کرم سے ٹھیک ہو چکا ہے۔ چلنے پھرنے کی طاقت ڈاکٹروں کی رائے کے مطابق کچھ عرصہ تک سہارے کے ساتھ مشق کرانے کے نتیجے میں آہستہ آہستہ آہنگی لیکن پتہ کی تکلیف بھی اب باقی ہے (کیونکہ ان کے پتہ میں پتھری ہے) اور اس کی وجہ سے کبھی انگلیش پیدا ہو کر تکلیف بڑھ جاتی ہے۔ میں اپنے بے شمار بلکہ لاتعداد مخلص دوستوں کا شکریہ ادا کرتا ہوں کہ انہوں نے ام مظفر احمد کی بیماری میں ہمیں اپنی مخلصانہ اور بھروسہ دہاؤں سے نوازا۔ اللہ تعالیٰ انہیں اس کی بہترین جزائے خیر دے۔ اور مجھے بھی توفیق دے۔ گو میں ان کے لئے دعا کر کے ان کے احسان کا بدلہ آتا رکوں۔ گو حق یہ ہے کہ احسان ایسا تر ہے جو مستحق بھی اتر ہی نہیں سکتا۔ الا ان یشاء اللہ۔ درست یہ بھی دعا کر کہ اللہ تعالیٰ ام مظفر احمد کی باقی ماندہ کمزوری کو بھی اپنے فضل و رحمت سے دور فرمائے۔ اور پتہ کی پتھری کی وجہ سے کوئی مزید پیچیدگی پیدا نہ ہو اور مجھے اور میری اولاد کو بھی خدا ہمیشہ اپنے فضل و رحمت کے سایہ میں رکھے اور مجھے اپنے در سے جدا تر ہونے دے

دے العین یا ارحم الراحمین

خاکسار: مرزا بشیر احمد ۲۶/۲

جلد ۱۱۵ نمبر ۲۸، تبلیغ خفا ۱۳، ۲۸ فروری ۱۹۶۱ء نمبر ۱۸

روس کی طرف سے سلامتی کونسل کی قرارداد کی مخالفت اقوام متحدہ پر حملہ کے مترادف

مشرخ و شیف کے ماسلہ پر امریکی نمائندہ سٹیونسن کا اعتراض

واشنگٹن ۲۴ فروری۔ اقوام متحدہ میں امریکہ کے سفیر مسٹر ایڈلای سٹیونسن نے کہا ہے کہ سلامتی کونسل نے کانگو سے متعلق جو قرارداد منظور کی ہے۔ روسی وزیر اعظم مسٹر خروشیف کی طرف سے اس کی مخالفت قابل اعتراض بات ہے۔ اخباری نامہ نگاروں نے مسٹر سٹیونسن کے نام مسٹر خروشیف کے تازہ ترین مراسلہ میں

لکھنؤ ۲۴ فروری۔ لکھنؤ اخبار اور ڈوٹک آف انڈیا نیوز پیپل کے چار روزہ دورے پر یہاں پہنچے لکھنؤ کے برائی اڈے پڑا ہنڈر نے ان کا استقبال کیا

زہرہ سے زمین تک دو طرفہ مواصلات کا نظام

ماسکو ۲۴ فروری۔ روسی اخبار پر ادوار نے دعویٰ کیا ہے کہ روس نے زہرہ کے بارے میں پروجیکٹ راکٹ بھیجتا رہے۔ دو طرفہ مواصلات کا ایک نیا نظام قائم کر لے۔ یہ نظام ایک کروڑ میل کے دائرہ میں کام کرے گا۔ اخبار نے لکھا ہے کہ جب اس نظام کے کوشش کا فاصلہ زہرہ سے ۶۲ ہزار میل رہ جائے گا۔ تو یہ کوشش زہرہ کے دائرہ میں پہنچ جائے گا۔ اخبار نے اس سیشن کا ایک ٹوٹی ہوئی شائع کیا ہے۔ اس بات کو موصول ہونے والے اعداد و شمار سے ظاہر ہوتا ہے کہ یہ سیشن زہرہ کے دائرہ کے اندر دوڑک جلا جائے گا۔ سیشن میں ایسے آلات بھی نصب ہیں جن کے ذریعہ زمین سے زہرہ تک سارے راستے کے بارے میں میٹاٹ کی جائے گی۔

تھی ہوئی باتوں کے بارے میں ان کی رائے طلب کی تھی۔ مشر خروشیف نے اپنے خط میں سلامتی کونسل کی حالیہ قرارداد پر تہہ چینی کی تھی جس میں سٹیونسن کے تسل کی غیر جانبدارانہ تحقیقات کی منظوری دی گئی تھی۔ روسی وزیر اعظم نے کہا تھا کہ ساری دنیا یہ چاہتی ہے کہ کونسل کا ذمہ دار کون ہے۔ ایسی صورت میں سٹیونسن کے تسل کی تحقیقات کو کوشش قائم کرنے کا کوئی فائدہ نہیں۔

مشر سٹیونسن نے وزیر اعظم روس کے ماسکو پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا کہ سوویت روس اور تمام دوسرے ممالک کے لئے میرے خیال میں بہترین شوز یہی ہے کہ انٹرنیشنل ایٹمی انرجی کے ایجنسی پر جو قرارداد منظور کی گئی ہے۔ اس پر عمل درآمد کا موعدہ دیں۔

مشر سٹیونسن نے کہا کہ اس موعدہ پر وقت کرنا اور یہ مطالبہ کرنا کہ کانگو میں اقوام متحدہ کی کارروائی روک دی جائے۔ نہ صرف روس کے اس موقف کے خلاف ہے جس کا اظہار روسی نمائندہ نے گذشتہ ہفتہ سلامتی کونسل میں قرارداد کی منظوری کے وقتہ پر کیا تھا۔ روس نے اس قرارداد کی مخالفت نہیں کی تھی۔ بلکہ ... روس کا یہ اقدام متحدہ پر بھی ٹھکے حملے کے مترادف ہے۔

بھارت زیادہ فوج کا ٹیکہ نہیں بھیجے

پہاں ۲۴ فروری۔ سنی پور کے ایک سرکاری اعلان کے مطابق سنی پور کے تھاک ٹانگ سب ڈویژن کے سارے عہدہ کو خطہ تک قرارداد پر لیا گیا ہے۔ اور سادہ طور پر فوجی ڈسٹریکشن کر دیئے گئے ہیں۔

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۲۸ فروری ۱۹۷۱ء

احیائے اسلام کیلئے قربانیوں کی ضرورت

جماعت احمدیہ کا دعویٰ ہے کہ وہ اس زمانہ میں احیائے اسلام اور اٹھتے دین کیلئے اللہ تعالیٰ کی طرف سے کھڑی کی گئی ہے یہ ایک بہت بڑی ذمہ داری کا کام ہے اور ایسے کام کے لئے جتنی عظیم شہداء فیروز کی ضرورت ہے وہ تاریخ اسلام کے مطالعے سے واضح ہو جاتی ہے۔ دنیا میں کوئی بھی بڑا کام بڑی قربانی کے نہیں ہوتا۔ تاریخ دنیا کو پڑھ کر دیکھئے آپ کو یہاں بھی کوئی بڑا انقلابی کام نظر آئے گا اسکے پیچھے قربانیوں کا ہمارا حزر وہو گارہ سیدنا حضرت آدم علیہ السلام سے لیکر سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم تک جتنے بھی انبیاء و علیہم السلام ہوئے ہیں سب کی امتوں کو اپنے اپنے وقت کے مطابق قربانیاں کرنی پڑی ہیں۔

اگرچہ کہ نئے صدیوں کی زندگی نے صدارت کے عہدہ کا چارج لیتے ہوئے جو تقریر کی ہے اس میں شروع ہی میں آپ نے ایک نہایت قابل شہادت کہا ہے۔ آپ نے کہا ہے۔

”میں نے آپ اور اللہ تعالیٰ کے درمیان وہی حلف اٹھایا ہے جو ہمارے پیش روؤں نے ہونے سے صدیوں کے قریب ہوا۔ مگر وہی تھا۔ اب دنیا بہت مختلف ہے کیونکہ آج کے خانی خانوں میں ایسی طاقت آگئی ہے جس سے تمام دنیا کی غربت ختم ہو سکتی ہے اور تمام قسم کی زندگی ختم ہو سکتی ہے۔ تاہم آج بھی اگر وہی پروردگار تعالیٰ یقیناً منتظرِ مددِ غیبی ہیں جس کے لئے ہمارے پیش روؤں نے جنگ کی۔ یقیناً کہ انسانی حقوق کی امت کو قیامت سے نہیں بلکہ اللہ تعالیٰ کے ہاتھ سے آتے ہیں۔“

مختصر الفاظ میں مسٹر گینڈی نے کہا ہے کہ آج بھی دنیا میں وہی تنازعہ اور موجود ہیں جن کے لئے ہمارے پیش روؤں نے قربانیاں دی ہیں۔ لیکن آج بھی ہمیں اپنے یقین کے لئے اسی طرح قربانیاں دینی ہیں جس طرح پہلے لوگ دیتے رہے ہیں۔ مسٹر گینڈی ایک مذہبی آدمی ہیں اور

عیسائیوں کے دین کی تصویق ختم سے تعلق رکھتے ہیں۔ جو ایک کٹر عیسائی فرقہ ہے۔ لیکن ان کا اتنا منکر مذہب ہے۔ آپ کے اس قول سے یہاں یہ ثابت ہوتا ہے کہ انسان کو اپنے دین کو پیسے کے لئے قربانی دینی پڑتی ہے۔ وہاں انسان کو کبھی پتہ چلتا ہے کہ اگر میں ایسے لوگ موجود ہیں جو باوجود تمہاری مادی ترقی کے اللہ تعالیٰ پر ایمان رکھتے ہیں مسٹر گینڈی کے ذکر خدا سے ایک اور بات پر روشنی پڑتی ہے اور وہ یہ ہے کہ موجود عیسائیت کا بنیادی اعتقاد اگر تخلیق اور الوہیت کی سچ ہے تاہم ہم دیکھتے ہیں کہ اب عیسائی بھی ابنِ آدم کی بجائے واحد خدا ہی کا نام لیتے ہیں۔ یقیناً یہ اسلام کا اثر ہے نہ صرف عیسائی دنیا میں واحد خدا کا نام لیا جاتا ہے بلکہ حقیقت یہ ہے کہ دنیا کا تمام بت پرست اقوام بھی اسلام کے اثر سے اب خدا تعالیٰ ہی کی طرف جھک رہی ہیں اور واحدائیت کی قائل ہوتی جا رہی ہیں۔

اس سے ظاہر ہے کہ آج اگرچہ دنیا ماہ پرستی کے قریب میں آئی ہوئی ہے تاہم آج ہی وہ زمانہ بھی ہے جب آسانی سے انسان کو اللہ تعالیٰ کا واحدائیت کا قائل کیا جاسکتا ہے اسی طرح دیکھا جائے تو آج کل کی دہریہ خود بھی اسلام کے خدا کے واحد کے لئے راستہ ہموار کر رہی ہے۔ ماہ پرستی ایک اور دشمن ہے جو بعض انسانوں کو لگ جاتا ہے۔ آج چونکہ انسان نے مادی ترقی پیلے کی نسبت بہت زیادہ کہے اس لئے یہ عرض بھی کسی قدر پیلے کی نسبت زیادہ منظم نظر آتا ہے لیکن اکی جمعیت سکری کے جانے سے زیادہ نہیں۔

الغرض آج ایسا زمانہ ہے جو اسلام کے لئے ایک لحاظ سے بڑا سنگین ہے اگرچہ جہالت کے بڑے بڑے ہمارے موجود ہیں جن کو راستہ سے ہٹانا معمول بات نہیں ہے اسلئے آج اس امر کی ضرورت ہے کہ اسلام کے گنہگار بیدار ہوں اور ساری دنیا میں خدا کے واحد کا جھنڈا اٹھادیں۔ اور اس یقین اور ایمان سے کریں کہ راستہ کے کوہِ ہمایہ خود بخود ٹکوسے ٹکوسے ہو کر اڑ جائیں۔

جیسا کہ مسٹر گینڈی نے کہا ہے آج بھی دنیا میں یقینوں کی جنگ جاری ہے۔ آج بھی دنیا انقلابی خیالات کا میدان بنی ہوئی ہے۔ یہ جنگ ہمیشہ جاری رہتی ہے۔ اس کے

ہمیشہ کی طرح آج بھی ہمیں ضرورت ہے کہ اسلام کے احیاء کے لئے قربانیاں دیں۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے حقیقی انقلابی رسالہ ”فتح اسلام“ میں کیا خوب فرمایا ہے۔

”عقرب وہ زمانہ آئے والا ہے جو ان غلطیوں پر ظاہر کر دے گا۔ دنیا میں ایک نذیر آیا ہے۔ دنیا نے اسکو قبول نہیں کیا لیکن طار سے بتوں کو گے گا۔ اور بڑے زور آور حملوں سے اس کی سچائی ظاہر کر دے گا۔ یہ انسان کی بات نہیں۔ خدا تعالیٰ کا اہم اور درجہ جلیل کا کلام ہے۔ اور میں یقین رکھتا ہوں کہ ان حملوں کے دن نزدیک ہیں۔ مگر یہ مجھے تیغ و تیر سے نہیں ہوں گے اور تلواروں اور تیر و قون کا حاجت نہیں پڑے گا۔ بلکہ روحانی اسلحہ کے ساتھ خدا تعالیٰ کی مدد آئے گی اور یہودیوں سے سخت لڑائی ہوگی۔ وہ کون ہیں؟ اس زمانہ کے ظاہر پرست لوگ جنہوں نے بالائے نقاب ہودیوں کے قدم پر قدم رکھا ہے۔ ان کو آسمانی سیف اللہ کے واروں سے کرے گی۔ اور ہر اہم کی مصلحت مٹا دی جائے گی۔ اور ہر ایک حق پرست و جاہل دنیا پرست ایک چشم جو دنیا کی آنکھ نہیں رکھتا حجتِ قاطعہ کا تلوار سے قتل کیا جائے گا۔ اور سچائی کی فتح ہوگی اور اسلام کے لئے پھر اس تاریکی اور روشنی کا دن۔“

تسے گا جو پہلے وقتوں میں آچکا ہے اور وہ آفت ب اپنے پورے کمال کے ساتھ پھر چلے گا۔ جیسا کہ پہلے پڑھا چکا ہے لیکن ابھی ایسا نہیں ضرور ہے کہ آسمان سے پڑنے سے روکے رہے جب تک کہ محنت اور جان نثاری سے ہمارے جگر خون نہ ہو جائیں اور ہم سے آرا موں کو اسکے ظہور کے لئے رکھ دیں اور اعزاز اسلام کے لئے ساری ذلتیں قبول نہ کریں۔ اسلام کا زندہ ہونا ہم سے ایک قدیر مانگنا ہے وہ کیا ہے؟ ہمارا اسی ماہ میں مرنا۔ یہی موت ہے جس پر اسلام کی زندگی رسلِ نوح کی زندگی اور زندہ خدا کی نبی موقوف ہے اور یہی وہ چیز ہے جس کا دور مسر لفظوں میں اسلام نام ہے اسی اسلام کا زندہ کرنا خدا تعالیٰ کا چاہتا ہے اور ضرور تھا کہ وہ اس ہم عظیم کے دروازہ کرنے کے لئے ایک عظیم الشان کاغذ جو ہر ایک پہلو سے موثر ہوا اپنی طرف سے قائم کرتا۔ سو اس حکیم و قدیر نے اس عاجز کو اصلاحِ خلافت کے لئے بھیج کر ایسا ہی کیا۔

مختصر علیہ السلام کے ان الفاظ سے ظاہر ہے کہ اگرچہ دنیا میں اسلام کی فتح لائی ہے تاہم اس کے لئے بڑی قربانیوں کی ضرورت ہے۔ بغیر ان قربانیوں کے اسلام کا احیاء نہیں

ہو سکتا۔ بے شک آج دنیا کا کوئی مذہب کوئی فلسفہ کوئی سائنسی نظریہ اسلامی اصولوں کا مقابلہ نہیں کر سکتا۔ لیکن دنیا کی قدیم ذہنیت کو بدلنا آسان کام نہیں ہے۔ اگرچہ یورپ اور امریکوں میں ایسے انسان بھی موجود ہیں۔ جو دہریہ ہیں خاص کر روس منظم طور پر دہریہ کی تبلیغ کرتا ہے تاہم یورپ اور امریکوں میں اسلام کی تبلیغ کے لئے بھی نہایت سزا کا رضاء موجود ہے۔ مسٹر گینڈی جی انٹرویو میں لکھتے ہیں کہ ابنِ آدم کی حجتِ خدائے واحد کا ذکر کرتا ہے۔ یہ بہت اچھے آثار ہیں۔ اسکے باوجود یہ بھی حقیقت ہے کہ ابنِ آدم یورپ اور امریکہ اور دوسرے عیسائیوں کی گھسی میں پڑا ہوا ہے۔ یہ ایک بہت بڑا ہمایہ ہے جو اسلام کے راستہ میں کھڑا ہے۔ اس ہمایہ کو راستہ سے ہٹانا بڑی بڑی قربانیاں کا طالب ہے۔

اس سے اندازہ کر لینا چاہئے کہ جماعت احمدیہ میں کا دعویٰ ہے کہ وہ آج احیائے اسلام کے لئے کھڑی ہوئی ہے اس پر کیا ذمہ داری عاید ہوتی ہے۔ اداروں کو گرا کر یا قربانی کرنی ہے۔ کہ اپنے اس مقصد میں آگے بڑھے جس کے لئے وہ کھڑا ہونے کی دعوت دے رہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امینہ اللہ تعالیٰ کی اس عظیم الشان تقریر میں جو الفضل میں شائع ہو رہی ہے جو مختصر ۲۱ اکتوبر ۱۹۳۶ء کو فرمائی تھی اس امر کو واضح کی گئی ہے کہ قربانی کیا چیز ہے۔ اور آج یورپ اور امریکوں میں اسلام کو پیش کرنے کے لئے کسی قسم کی قربانیوں کی ضرورت ہے۔ آپ نے بتایا ہے کہ ہمارے بوسنیوں ان ممالک میں جاتے ہیں ان کی یہ قربانی نہیں ہے کہ انہوں نے اپنے وطنوں کو چھوڑا ہے کیونکہ وہاں وہ جاتے ہیں نیوی ازم و آسٹریا کے لحاظ سے وہ ہمارے ملکوں سے بہر حال بہتر ہیں اس لئے مسلمانوں کا محض اپنے وطنوں کو چھوڑنا وہاں جانا کوئی قربانی نہیں ہے۔ بلکہ حقیقی قربانی یہ ہے کہ وہ ہر کاوش کے مقابلہ میں ان لوگوں کے سامنے حقیقی اسلام کو پیش کریں اور تمغہ یاد و سر وجہات کی بنا پر اسلامی اصولوں کے پیش کرنے میں مدد بہت نہ دکھائیں۔ اسلام کا بہت سی باتیں ہیں جو آج یورپ میں ذہنیت کے غلط معلوم ہوتی ہیں حالانکہ خدا تعالیٰ کا یہی فی الحقیقت حضرت انسانی کے مطابق ہے مگر یورپ کی ماؤنٹ ذہنیت میں وہ باتیں غلط معلوم ہوتی ہیں۔

الفضل میں اشتہار دینا کلید کامیابی ہے

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی ایک نہایت عظیم الشان اور روح پرور تقریر

مغربی ممالک میں تبلیغ اسلام کے سلسلے میں نہایت اہم اور ضروری ہدایات

مغربیت کی روح کو کچل کر اسلامی تہذیب اور اسلامی تمدن کی فریفت دنیا پر ثابت کرنا

تم میں سے ہر ایک کو اپنے دل میں یہ فیصلہ کر لینا چاہیے کہ ہم نے خدا تعالیٰ کے دین کا کام کرنا ہے

فرمودہ ۲۱ اکتوبر ۱۹۳۷ء بمقام قادیان

تسطہ ہفتم

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے جب دعوتِ نبوت کی اور لوگوں نے آپ کی باتوں کو نہ مانا تو آپ نے یہ تجویز کی کہ ایک دعوت کی جائے جس میں

مکہ کے رُوسا

کو اکٹھا کیا جائے۔ اور انہیں اسلام کی تبلیغ کی جائے۔ چنانچہ اس کے مطابق ایک دعوت کا انتظام کیا گیا جس میں مکہ کے رُوسا اکٹھے ہوئے مگر جب کھانا کھانے کے بعد آپ نے فرمایا کہ میں آپ لوگوں کو بعض باتیں سناتا ہوں، بھول تو انہوں نے نہ دیا کہ میں فرہمت نہیں اور یہ ایک ایک کر کے اٹھ گئے۔ اس پر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے دوبارہ ایک دعوت کا انتظام کیا۔ اور ابلی دعوہ پر تجویز فرمایا کہ پہلے ہم انہیں اپنی باتیں سنائیں گے اور بعد میں دعوت کھلائیں گے۔ چنانچہ رُوسا آئے اور بیٹھ رہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس وقت ایک خط لکھا جس میں اسلام کی تبلیغ کرنے ہوئے فرمایا۔ خدا تعالیٰ کی طرف سے ایک نعمت آئی ہے اور اس کو بھیلانا میرا فرض ہے۔ یہی آپ لوگوں میں سے کوئی ہے جو اس

انعام کا حصہ دار بننے

اور آپ لوگوں میں سے کوئی سید روح پر جو میرا حصہ بنائے۔ ان رُوسا نے جب یہ سنتا تو خاموش رہے۔ مگر ایک گیارہ سال کا بچہ بھی دس دس بٹھا تھا۔ اس نے اپنے دامن بھی دیکھا تو رُوسا کو خاموش پایا۔ پھر اس نے اپنے بائیں دیکھا تو اس طرف سے رُوسا کے نہ بڑھی اس نے جہر لکوت دیکھا۔ اس نے دیکھا کہ خدا تعالیٰ کی طرف سے ایسا آواز آئی۔ اور دیکھا میں سے کسی سے ایسے قبول نہیں کیا گیا۔ اس کی فریفت یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کی آواز بفرمایا جو اس کے رہے۔ وہ

ایک چھوٹا بچہ تھا

مگر اس نظارہ کو دیکھ کر وہ برداشت نہ کر سکا۔ وہ کھڑا ہو گیا۔ اور اس سے بچا یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے آپ کو اس خدمت کے لئے پیش کرتا ہوں۔ اور اس تبلیغ کے پھیلانے میں میں آپ کی مدد کروں گا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اسے بچہ سمجھتے ہوئے اس کی بات کی طرف زیادہ توجہ نہ کی۔ اور پھر انہیں ترغیب دی۔ تا ان میں سے کوئی شخص مدد کے لئے اٹھا۔ آپ نے پھر ان

مردہ دلوں میں زندگی کی روح

پھونکنے کی کوشش کی۔ پھر اسلام کے متعلق تقریر کی۔ اور جب اپنی تقریر کو ختم کر چکے تو آپ نے پھر فرمایا کیا کوئی ہے جو خدا تعالیٰ کی آواز کو پھیلانے میں میری مدد کرے۔ پھر وہ تمام لوگ ساکت رہے۔ اور پھر اس گیارہ سالہ بچے نے دیکھا کہ جس میں کال خرابی ہے اور کوئی خدا تعالیٰ کی آواز پر لبیک کہنے کے لئے تیار نہیں۔ اس لئے پھر اس کی فریفت لے کر برداشت نہ کی کہ

خدا تعالیٰ کی آواز

خبر جواب کے رہے۔ وہ گیارہ سالہ بچہ پھر کھڑا ہو گیا۔ اور اس نے بچا یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے آپ کو اس خدمت کے لئے پیش کرتا ہوں۔ اور اس تبلیغ کے پھیلانے میں میں آپ کی مدد کروں گا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اسے بچہ سمجھتے ہوئے اس کی بات کی طرف زیادہ توجہ نہ کی۔ اور پھر انہیں ترغیب دی۔ تا ان میں سے کوئی شخص مدد کے لئے اٹھا۔ آپ نے پھر ان

ان لوگوں کا حق سمجھیں جو یہی عمر یا کم از کم گیارہ سال عمر رکھتے ہوں اس لئے میں ایک ایسے بچے کا بھی

تمہیں واقفہ سناتا ہوں

جو وہی عمر کا تھا جس عمر کے تم میں سے کوئی بچے ہیں۔ اس بچے کا باپ اپنی عمر کے نوے برس کا تھا۔ چکا تھا کہ اس کے ہاں ایک لڑکا پیدا ہوتا۔ جب وہ لڑکا پانچ چھ سال کی عمر کو پہنچا تو اس کے باپ نے وہ لڑکا دیکھا کہ میں اپنے اکلوتے بیٹے کے لئے پھر میری عمر رہا ہوں۔ اس لڑکے کے باپ کو خدا تعالیٰ کی باتوں پر بڑا یقین تھا اور اس نے دیکھا تھا کہ کلام اتنے

اور اسے سمجھا ہونے دیکھا تھا اس روایاتی بھی تقریر تھی اور اس کا اصل مطلب درحقیقت کچھ اور تھا کہ وہ خدا تعالیٰ پر بڑا یقین رکھنے والا انسان تھا اور اس نے کہا کہ جس طرح خدا تعالیٰ نے مجھے خوب میں ایک نظارہ دکھایا ہے اس کی طرح کر دوں گا اور اگر خدا تعالیٰ کا مشاہد کچھ اور ہے تو وہ آپ اس سے ہر گاہ کر دے گا۔ مگر اس نے سمجھا کہ یہ میری قربانی نہیں بلکہ

میرے بچے کی قربانی ہے

اور میرے اکیلے حق نہیں کہ میں آپ ہی اس پر عمل فرمادوں۔ بہتر ہے کہ میں اپنے بچے کے سامنے بھی اس کا ذکر کروں۔ وہ بچہ پانچ چھ سال کی عمر کا تھا۔ جب باپ چلتا تو وہ دو دو گاموں کے ساتھ قدم لاسکتا تھا۔ معمولی رفتار کے ساتھ قدم نہیں لاسکتا تھا۔ اس باپ نے اپنے بچے کو بلایا اور کہا اسے میرے بیٹے میں نے خوب دیکھا ہے۔ اور وہ یہ کہ میں سمجھ کر خدا تعالیٰ کے لئے ذبح کر رہا ہوں۔ آپ تو تیار کیا یا صلاحت ہے۔ اس بچے کے آگے سے یہ نہیں کیا کہ ضرور سے بیٹھ کر کہاجائیں سے جیٹ گیا جو اب اس نے کہنا شروع

کو دیا جو کہیں باپ باگل ہو گیا ہے۔ اس بچے نے یہ نہیں کہا کہ تمہارا بچہ کھڑا ہو گیا ہے۔ اس کے کھڑا ہو گیا ہے اور وہ نے لگ گیا ہو کہ باپ مجھے رماؤ مجھے ڈر لگتا ہے۔ وہ دہشت کے مارے ہوئے نہیں ہو گیا۔ اس کے چہرے کا رنگ زائل نہیں ہوا۔ بلکہ اس نے یہ بات سنی کہ نہایت رفتار اور نہایت شرافت سے سو اب دیکھا کہ اب اتنا داخل مانتا ہے اسے باپ جو خدا تعالیٰ کی طرف سے آپ کو حکم دیا گیا ہے اس کے کہ میں نے دیکھا ہے اور مجھ سے پوچھنے کا سوال کیا ہے۔ میں حاضر ہوں آپ مجھے ذبح کر دیں۔ آپ دیکھیں گے کہ میں کوئی کھلم کھلا نہ ہوں نہیں کر دوں گا۔ اگر آپ اس سے کہیں پوچھیں پھر میں سمجھتا ہوں۔ باپ کو دیکھا کہ میں نے کیا اور اسے شکر چاہا کہ اس کے لئے پوچھنا میرے دے اس زمانہ میں

بچوں کی قربانی

جسے کہ نام رسم تھی اور ایک مقصد اللہ تعالیٰ کا یہ حکم دینے سے بھی تھا کہ بچوں کی قربانی کا رسم کو مٹا دیا جائے۔ کیونکہ اس زمانہ میں تو وہ نہیں بہ دراج تھا کہ وہ بھی جی خدا تعالیٰ کو فریفت لے کر ذبح کر دیتے تھے۔ اپنے بچوں میں سے کسی کو ذبح کر دیتے لیکن اللہ تعالیٰ چاہتا تھا کہ اس رسم کو مٹائے۔ پس اس باپ نے جب اپنے بچے کو لایا اور چھری نکال کر اس کے گلے پر اپنا ہاتھ رکھ کر چاہا کہ چھری کا جھلا دے تو اللہ تعالیٰ نے مٹا دیا دوسرا کلام نازل کیا اور فرمایا۔ اسے ابو ہم نے اپنے بات پر پوری کر دی۔ جا اور اب اپنے بچے کی جگہ ایک بچہ لانا کہ دے۔ کیونکہ میں نے اللہ تعالیٰ سے کہا تھا کہ کسی اور طرح قربان کرنا چاہتا ہے۔ چاہتے ہو وہ کس طرح قربانی تھی۔ وہ قربانی جو ہم میں ظاہر ہوئی ہے تھی کہ اللہ تعالیٰ نے حکم دیا کہ جا اسٹعلیٰ اور اس کی والدہ ماجدہ کو کہ کے میدان میں چھوڑا کہ

خانہ کعبہ کی حفاظت

اور اس کی عظمت کا کام (بہتر نفع) ان سے لینا چاہئے۔ حضرت ابو ایوب علیہ السلام نے اپنے بیٹے اسحاق اور اس کا نانا ماجرا کو اپنے ساتھ لیا اور انہیں کسی کی طرح چھوڑا۔ اس وقت وہ لوگ کوئی آبادی نہ تھی۔ ریت کا ایک میدان تھا جس میں مٹیوں کی ڈھانچے کے لئے کھدائی تھی۔ نظر پڑی تھی اور نہ دیکھنے کے لئے پانا۔ حضرت ابو ایوب علیہ السلام نے ایک شکرینہ پانی کا اور کھجوروں کی ایک کھلی ان کے پاس رکھی اور وہ انہیں کھلا کر وہاں لوٹ گئے۔ جب آپ وہاں آ رہے تھے تو یہی جوی اور بچہ کی فریاد گونجی کہ

ابراہیم کے جذبات

میں سر میں پیرا ہوا اور وہی آنکھوں میں آنسو آ گئے۔ جوی کو چونکہ انہوں نے متایا نہیں تھا کہ وہ انہیں جیتنے کے لئے آئے ہو گیا۔ میدان میں چھوڑے جاوے تھے۔ جب انہوں نے حضرت ابو ایوب علیہ السلام کی آنکھوں میں آنسو دیکھے تو وہ کھجوریں کھریں جو پیرا ہوا ہے۔ یہ وہی میدان کا پیرا ہوا ہے۔ چنانچہ حضرت ماجرا حضرت ابراہیم علیہ السلام کے پیچھے آئے اور کہا ابراہیم تم میں کیا چھوڑے جا رہے ہو۔ میدان تو زمین ہے۔ انہیں نے کھانے کے لئے غذا بنا لی۔ یہ وہی میدان ہے۔ دکھانے کی کوئی چیز تم میں چھوڑ کر کہاں جا رہے ہو۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام کے ذوقِ دہش سے کوئی جواب نہ دے سکے۔

حضرت ماجرا

نے پیرا ہوا اور پوچھا کرتا تو تم کہاں جا رہے ہو۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام چھوڑ کر جواب نہ دے سکے۔ آخر حضرت ماجرا نے کہا تم میں کیا چھوڑے جا رہے ہو۔ کیا یاد رکھتے ہو۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام ان کا بھی کوئی جواب نہ دے سکے۔ انہوں نے اپنا ہاتھ آسمان کی طرف اٹھا دیا جس کا مطلب یہ تھا کہ ہاں میں خدا کے حکم کے ماتحت ہی نہیں ہٹاؤں۔ چھوڑ کر جا رہا ہوں۔ حضرت ماجرا نے جب دیکھا تو ذرا بول اٹھیں اذآ لا یضیننا اگر یہی بات ہے تو خدا میں کبھی خالص نہیں کہے گا۔ یہ بچہ جس کو حضرت ابراہیم علیہ السلام نے فریاد کی وہی اہلیل ہے جس کی نسل سے محمد رسول اللہ پیدا ہوئے اور وہی اسمعیل ہیں جن کی نسل سے خاندانِ نبوی کی حفاظت اور اس کی تقدیس کے لئے اپنی عمر بے وقف کر دی۔ پس یہ چھ سال کا بچہ تھا جس نے خدا تعالیٰ کی راہ میں اپنے آپ کو قربان کرنے میں کس کو دیا۔ پھر اگر تم میں سے کوئی ایسا ہے جو چھ سال سے بچہ کو تم پر رکھا ہے تو مجھے اپنے بچے کا درد یاد دینے میں عمر کوئی پانچ سال تھی۔ وہ ایک دفعہ مکان میں گیا۔ جگہ کھڑا تھا اور میں دوسرے کمرہ میں تھا کہ مجھے آواز آئی کہ لوگ آئے ہیں۔ مجھ سے چھوڑے جا رہے ہیں۔

اور ڈرنے والی باتیں کر رہے ہیں وہ اسے کہہ رہے تھے کہ اگر رات کا وقت ہو اور تمہیں ایک ایسے جگہ میں لگا کر رکھنے کے لئے کھدائی میں میں نہیں ہے اور میرے بچے تھوڑے تھے تم ڈر کے انہیں وہ کھدائی میں ڈال دوں گا۔ پھر لوگوں نے مختلف لوگوں کے ہم نے کہہ دیا کہ ان لوگوں کے تم وہاں چھوڑ گے یا نہیں وہ کہے نہیں۔ آخر ایک نے کہا اگر تمہارا باپ تمہیں کسی کو اس جگہ سے رات کو چھوڑ دے گا تم چھوڑ گے یا نہیں۔ وہ کہنے لگا نہیں اس آخر ایک نے

مجھے خوب یاد ہے

اس نے آگے سے یہ جواب دیا کہ اگر خدا کے تو چھوڑ جاؤں گا۔ تو مجھ نے چھوڑے۔ جوں میں بھی فریاد کا وہ ہوتا ہے جیسے اگر قائم رکھا جائے تو میری سے نہایت معذرتوں پر پیدا ہو سکتے ہیں۔ پس اگر تم پانچ چھ سال عمر کے بچے ہو تو تم بھی دین کی اعلیٰ خدمات سر انجام دے سکتے ہو۔ صرف اتنا جو باپ چاہیے کہ تمہارے اندر سمجھنے کی طاقت ہو اور تمہیں سمجھانے والے خاص توہم سے کام لیں۔ اب یہی تم میں چھوڑے گئے۔ بچے اپنے دل میں فیصلہ کر سکتے ہیں کہ تم نے پڑھے ہوئے خدا تعالیٰ کے دین کا کام کیا ہے اور اگر وہ اپنے دل میں فیصلہ کر لیں تو خدا تعالیٰ اس کے طالب انہیں کام کرنے کی توفیق بھی دے دے گا۔ اس وقت میری صحت بچھڑا۔ عمارت دینے سے کہیں اور تفریح کو روک اور نہ وقت اس کی اجازت دینے کے روز میں ایشیا علیہ السلام کو مستحق کرنے کے لئے عام روزگار دین کی اولادوں کے ایسے فیروزے بیان کر سکتا تھا جنہوں نے

نہایت اعلیٰ دینی خدمات

سر انجام دی ہیں اور دنیوی لوگوں میں بھی ایسی مثالیں ملتی ہیں کہ باوجود اس کے کہ خدا تعالیٰ کی طرف سے انہیں ہدایت ذلی دینی کا مظاہرہ انہوں نے نہایت شاندار کام کئے جو مثال میں نے بیان کی ہیں ان میں سے تمہارے لئے اس وقت جو اور اعلیٰ تعلیم موجود ہے۔ صرف توجہ اور عمل کی ضرورت ہے۔

پس میں پھر تم کو اپنے فرائض کی طرف توجہ دلاتے ہوئے تمہارے ساتھ بورڈنگ کے سپرنٹنڈنٹ۔ یوٹروں اور تحریک ہولڈنگ کے دوسرے تمام کارکنوں سے کہتا ہوں کہ یہ کام کوئی معمولی کام نہیں ایک عظیم الشان

کام ہے جو تمہارے سامنے ہے۔ جس وقت انسان کوئی ناکام شروع کرتا ہے ناواقف لوگوں کے ذریعہ شروع کرتا ہے جو ہمت آہستہ آہستہ کام میں اکسپٹ ہو جاتے ہیں۔ میں نے بھی

تحریک جدید کا کام

نا تجربہ کار مہتمم سے شروع کیا ہے اور ہم اس کام کے نتیجے میں اکسپٹ اور کام کے ماہر پیدا کرنا چاہتے ہیں۔ اگر کارکن اس واسطے میں مستعدی اور پیشہ واریت کام نہیں لیں گے اور اپنے فرائض تندی سے ادا نہیں کریں گے تو وہ خدا تعالیٰ کے نفعوں سے محروم ہو جائیں گے۔ لیکن یہ کام بہر حال ہو کر رہے گا۔ خدا تعالیٰ کی باتیں دوسرے پرانے بچے نہیں۔ جس سے یہ نہیں کہہ سکتے کہ میں کام کو خود اس سے کرنا چاہتا ہوں۔ اگر ہم ناکام ہوں تو یہ ہماری بددیانتی اور سستی اور غفلت کا ثبوت ہو گا۔ اس امر کا ثبوت نہیں ہو گا کہ یہ کام خدا کی طرف سے نہیں تھا۔ کیونکہ یہ کام یقیناً ہو سکتا ہے۔ ہمارے اور ہونا چلا جائے گا۔ پس میں ان طالب علموں کو جو تحریک جدید کے بورڈنگ میں داخل ہیں توجہ دلاتا ہوں کہ وہ اپنی ذمہ داری کو سمجھیں اور کارکنوں کو توجہ دلاتا ہوں کہ وہ انہیں پوری طرح تیار کر لیں۔ بیان کیا کہ یہاں سے جو پودے نکلے وہ منہم

من ینتظر والی جماعت ہو۔ جو منہم من قضی زحبتہ والی جماعت کی زبانوں کو ہمیشہ زندہ رکھنے کے قابل ہو۔ اگر تم اس بات میں کامیاب ہو گئے تو زیادہ تم ضرور جیت کر رہو گے۔ خواہ میری زندگی میں یہ دن آئے یا میری موت کے

بعد۔ گو دہی دن اسلام کے لئے خوشی کا دن ہو گا۔ وہی دن دشمنوں کی شرم ساری کلان ہو گا اور وہی دن مغرب سے سورج کے طلوع کرنے کا حقیقی دن ہو گا۔ جس دن اسلام نئے سرے سے دنیا پر غالب آئے گا جس دن مغربیت پوری طرح کچل دی جائے گی۔ جس دن اسلامی تہذیب اور اسلامی تمدن کی فوقیت دنیا پر ثابت ہو جائے گی۔ تب وہی منافق جو آج مغربیت سے دگر رہے ہیں۔ وہی منافق جو آج فریبانوں سے جماعت کے افراد کو روکتے اور یہ کہتے ہیں کہ جماعت کو تباہی کی طرف لے جایا جا رہا ہے وہی سب سے زیادہ شرم چڑھیں گے اور کہیں گے کہ مغربیت سے زیادہ بڑی اور کوئی چھبند نہیں۔ کیونکہ منافق لڑائی میں سب سے پیچھے رہتا ہے اور فخر میں سب سے سہگے ہوتا ہے اور کہتا ہے کہ میں تو پہلے ہی یہ کہا کرتا تھا۔ اور اس طرح جھوٹ بول کر اپنی پھیلی حمرکتوں پر پردہ ڈانا چاہتا ہے۔ وہ کمزور طبائع جو آج مغربیت سے ڈر رہی ہیں اور وہ منافق جو جماعت پر دن رات اعتراض کرتے رہتے ہیں میں زندہ رہوں یا نہ رہوں مگر تم یاد رکھو ان لوگوں کو۔ تم دیکھو گے کہ وہی جو آج یہ اعتراض کرتے ہیں کہ مغربیت کا مقابلہ کرنا کسی نادانی ہے جو آج یہ اعتراض کرتے ہیں کہ جماعت کو ایک راستہ چلایا جا رہا ہے وہی احمدیت کی فتح کے وقت

افریقہ میں تبلیغ اسلام کرنے والے ربوہ کے جانباز مجاہد

جالندھر سے شائع ہونے والے گورمکھی و نامہ میں ایک مضمون

(از مکتوم عباد اللہ صاحب گئیانی)

کہ ایک قدم اٹھے چھنے کی کوشش کرتے ہیں تو پاؤں پیچھے کی طرف جاتے ہیں ہمیں ایک ادب و شرف سے ہمیں مخاطب کر کے تو یہ نہیں کہا کہ:-

ایک نام ہے کہ بیابانی صوفیوں کو بگاڑا ایک وہ ہے جنہیں تصور بنانا آتا ہے افریقہ کو فتح کرتے کے لئے قرآن پانچ میں سے کہ ربوہ نسل جمعہ سے جانباز تھے ہیں۔ کیا مری جہی منہ صاحب سے ایسا کوئی جھوٹا نہیں نکال سکتا جو غیر مذہب اور پیمانہ معصم افریقہوں کو اور پکورد سونائے اور چپے کے لئے جہد و جدوجہد کرے؟

ترجمہ از کالی پتر کا صاحبزادہ ۲۰ فروری ۱۹۵۷ء

یہ سیدنا حضرت سید موحود علیہ السلام کی نسبت کی برکت اور حضرت سید موحود ایدہ اللہ کی توجہ کا نتیجہ ہے۔ اللہ تعالیٰ غریب احمدیوں کو دکھ سے مایاں اور فتوحات بخش رہا ہے کہ جن پر لاکھوں اور کروڑوں کے مالک ہونے کے باوجود بھی رشک کر رہے ہیں۔
اللہ صلی علی محمد و علی آل محمد و علی عبدک المسیح الموعود و بآدک و سلم انک حمید مجید

مکتوم اور احمدیوں کی مرگسوں کا موازنہ کرتے ہوئے لکھا ہے کہ:-

”سکھ گچھ کے اختیار کرنے والے افریقہ میں بکثرت ہیں انہوں نے گوردوارے بھی بنائے ہیں اور تبلیغی درس گاہیں بھی قائم کی ہیں۔ ان میں سکھ دل رکھنے والے مسترد لوگ ہیں۔ لیکن دیکھتے ہیں آیا بے کداری اور کس رکھنے والے سے بچانی سکھوں سکھ ہی ہمارے ان بھائیوں کے گوردوارے جی کے مشن کو محدود کیا ہوا ہے۔ درتہ یہ کہو کہ ملن ہو سکتا تھا کہ قسربانی کی لکھا میں بھی کر کے مذہبی تحریک چلائے دے احمدی آئے نکل جاتے اور لاکھوں اور کروڑوں میں کیسے دالے سکھ اس میدان میں پیچھے رہ جاتے“

اس مضمون کے آخر میں یہ بیان کیا گیا ہے کہ:-

”مستقبل کے دارت وہی لوگ ہونگے جن کے پاس کوئی مہر ہوگا۔ یعنی لوگوں کی ہماری اکثریت صفیں بانڈھ کر جن کے پیچھے کھڑی ہوگی۔ صرف پدم سلطان رور سے کام نہیں نکل سکتا۔ ہمارے یہ حالت ہو

ضروری تصحیح

حضرت حنیفہ امیح اثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ النریٰ تقریباً ۲۵ فروری کے العقلمن میں شائع ہوئی ہے۔ اس کے صفحہ ۱۰۱ میں حضور کے سبح فقرات کتابت کی غلطی سے صحیح شائع نہیں ہوئے۔ اصل فقرات یوں پڑھے جائیں:-

”مہر نے ہاوں سے زندہ نہیں رہتی بلکہ ان زندہ رہنے والوں سے زندہ رہتی ہے جو ہر وقت مرنے کے لئے تیار ہوں پس حضرت صاحبزادہ عبداللطیف صاحب شہید ہاری زندگی کا ثبوت نہیں ہوئی نعمت اللہ تھا شہید ہاری زندگی کا ثبوت نہیں۔ مولوی عبدالرحمن صاحب شہید ہاری زندگی کا ثبوت نہیں۔ قادی نور علی صاحب شہید ہاری زندگی کا ثبوت نہیں اس طرح ہندوستان کے وہ بہت سے لوگ جو مخالفین کے مختلف مصائب کے نتیجے میں شہید ہوئے ہمارے زندگی کا ثبوت نہیں۔ مصر میں اور بعض علاقوں میں جو لوگ ہمارے جماعت میں سے مارے گئے یا زخمی ہوئے وہ ہمارے زندگی کا ثبوت نہیں ہمارے زندگیوں کا ثبوت ان کی وہ روح ہے جو ہمارے زندوں میں پائی جاتی ہے“

اسی طرح صفحہ ۳۰۳ میں شیو سلطان کے واقعہ میں یہ الفاظ لکھے گئے ہیں کہ:-
”یعنی برنیوں نے سچے سے قلعہ کے دروازے کھول دیے“ اس کا صحیح نہیں بلکہ سچے کا لفظ ہے۔ احباب ان ہر دو امور کی تصحیح فرمائیں۔

سب سے زیادہ شور مچائیں گے اور کہیں گے کہ ہم بھی ہمیشہ سے مغزیت کے مخالف تھے۔ اس تم کو محسوس ہو گا کہ مومن اور منافق میں کتنا عظیم فرق ہوتا ہے مومن قربانی کرتا اور

پھر فخر کرنے سے اجتناب کرتا ہے اور منافق قربانی سے بھاگتا اور فتح کے وقت شور مچانے والوں میں سب سے اگے ہوتا ہے پس میں پھر

طلبا کو نصیحت

کرتے ہوئے اپنی اس تقریر کو جو لمبی نہیں ہونی چاہیے تھی کیونکہ مجھے کھانسی کی زیادہ تکلیف تھی لیکن جوش کی وجہ سے لمبی ہو گئی ختم کرنا ہوں اور دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے امریکہ میں جا نوالے مبلغین کو اور ان مبلغوں کو بھی جو بیٹے سے مغرب میں موجود ہیں صحیح رنگ میں اسلام کی خدمت کی توفیق دے اور وہ اسلامی تعلیم کا سچا نمونہ ہوں۔ مجائے دشمنوں کے اثر سے متاثر نہ ہونے کے انہیں اسلام کی خوبیاں اور اس کے کمالات کے فائدے کرنے والے ہوں اور ان کے ذریعہ جو لوگ وہاں اسلام میں داخل ہوں وہ ایسے ہوں جنہوں نے صدق دل سے اسلام کو قبول کیا ہو اور اس کی خوبیوں کو دیکھ کر اپنے اعمال کو اسلامی رنگ میں دیکھ کر قبول ہوں اس طرح وہ طالب علم جو تحریک جدید کے پورے نکتہ میں ان آرزوں کے ساتھ داخل ہو کر انہیں خدمت احمدی کی توفیق دے۔ اللہ تعالیٰ ان کی آرزوں کو بھی پورا کرے اور ان کے مال باپ کو بھی اس

تحریک کا صحیح مقصد

سمجھنے کی توفیق دے۔ اور طالب علموں کو بہت دے۔ توفیق دے اور عزم دے کہ وہ دین کی خدمت کر سکیں۔ اسی طرح وہ کادکوں کو بھی ہدایت دے اور انہیں سمجھ دے کہ وہ اس تحریک کو جاری کرنے کی اخراج سے واقفیت پیدا کریں انہیں ہر قسم کی بادیاتی اور کونائی عقل سے بچانے ان کی کوششوں میں برکت دے اور ان کی صحیح و بااثر کرے تاہم ایک ایسی جماعت پیدا کرے جس کا مقصد ہو جائے جو حنیفہ وقت کی مددگار ہو اور جس کے پیدا ہونے کا مقصد ہی اس وقت اسلام کی زندگی و ترقی

حضرت مصعب موعود اطال اللہ بقا کے مہادک عہد میں حضور کی زیر ہدایت امریکی مجاہدین نے تمام دنیا میں جو تبلیغ اسلام اور اشاعت قرآن پاک کے جو عظیم الشان کامیابے سرانجام دئے انات عالم میں ان کی دعوہ پچ گئی۔ افریقہ کے میدانوں اور بیابانوں میں اسلام کے ان جانباز سپاہیوں نے جو تبلیغی فتوحات حاصل کی ہیں ان کا اعتراف اپنے اور بیگانے سبھی کو دے ہے۔ اس سلسلہ میں مشرقی پنجاب کے ایک گورمکھی روزنامہ کا اقتباس پیش کیا جاتا ہے۔ جالندھر سے شائع ہونے والے روزنامہ کالی پتر کا ۲۰ فروری ۱۹۵۷ء کے پرچوں میں لکھا ہے:-

”افریقہ۔ جس کا چرچا مشرق و مغرب میں ہو رہا ہے۔ اس دنیا کی سیاست میں بہت بڑی اہمیت حاصل کر رہا ہے۔ یورپ اور امریکہ سے سیاسی براہ علم کے نام سے موسوم کوئی تھیں برہنہ نڈیا اور تمدن سے بہت دور تھے۔ ان میں آدم خور بھی ہیں۔ سنگے دہنا ان کا پیشہ تھا۔ اب ان میں سیاسی اور سماجی شعور پیدا ہو گیا ہے افریقہ جو الاطینی ہیں اب ابھی آ رہا ہے کہ جسے نظر انداز نہیں کیا جا سکتا سیاسی طور پر افریقہ انگلینڈ، فرانس، پرتگال، امریکہ اور چینوں وغیرہ اقوام کے ماتحت رہا ہے۔

ان کے پائے پلٹنے پر افریقہ کے سیاسی مستقبل کا بھی فیصلہ ہو جائیگا کہ اس نئے دنیا کے باہر کھڑوں اور لڑائیوں میں کیا قول اور کرنا ہے“

افریقہ کے اس سیاسی اور سماجی شعور کا ذکر کرنے کے بعد اس نے جماعت احمدیہ کی تبلیغی جہد و جدوجہد سے متعلق یہ بیان کیا ہے کہ:-
”جماعت احمدیہ نے افریقہ میں ساٹھ ہزار کے قریب لوگوں کو اپنا سرگرم مسلمان اور مستعد بنا دیا ہے اس جماعت کے بیٹوں کا اس طرف خاص دھیان ہے وہ خیال کرتے ہیں کہ یہ خالی زمین ہے۔ اس لئے اس میں بیج ڈالنا زیادہ سود مند ہوگا۔
اس کے بعد اس اخبار نے افریقہ کے

نقد ادیبی چندہ وقف جدید سال چہارہ

مندرجہ ذیل شخصیتیں اپنے وقفہ نقد اور کردار کے لیے ہیں۔ احباب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ ان کو ثواب عظیم عطا فرمائے اور مدت دین کا راجحہ سے زیادہ موثر عطا فرمائے۔ آمین
(ناظم مال وقف جدید - روبرو)

- | | |
|--|---------|
| محمد عظیم صاحب دارہ کینیڈا | ۶ - |
| محمد اشرف صاحب | ۴ - |
| خواجہ ظہور الدین صاحب | ۹ - |
| نذیر احمد صاحب دکن تاج دین صاحب | ۶ - |
| ادرمحمد ضلع سرگودھا | ۶ - |
| محمد عساق صاحب راجہ سید علی لاہور | ۱۰ - |
| محمد فارسی الرحمن صاحب سرائی پاکستان | ۱۰ - |
| (بلا تفصیل) | ۱۰ - |
| چوہدری رحمت علی صاحب فیروزوالہ | ۶ - |
| ضلع گوجرانولہ | ۶ - |
| محمد عطیہ الرحمن صاحب سرائی پاکستان | ۶ - |
| (بلا تفصیل) | ۸ - |
| محمد محمد الدین صاحب باغبان پورہ لاہور | ۶ - |
| چوہدری بشیر احمد صاحب جامعہ | ۲۴ - |
| مرزا محمود احمد صاحب محمد نگر لاہور | ۵ - ۱۹ |
| خواجہ بشیر احمد صاحب | ۶ - ۵۰ |
| ایک سوز خیر احمدی دوست | ۱۴ - |
| غلام نبی صاحب پورہ ضلع شیخوپورہ | ۱۲ - ۱۹ |
| محمد افضل صاحب ٹاروٹی پورہ شیخوپورہ | ۱۲ - |
| (بلا تفصیل) | ۱۲ - |
| فضل احمد صاحب لایاں ضلع جھنگ | ۶ - |
| دانشمند صاحب پی ضلع پشاور | ۶ - |
| سیدی محمد احمد صاحب حلیہ لاہور | ۲۵ - |
| عبدالغفور صاحب ناسرائی نگر خانپور | ۲۱ - |
| چوہدری نور محمد صاحب گرمولہ لاہور | ۲۱ - |
| (بلا تفصیل) | ۱۸ - |

قطرانہ اور عید فطر کے متعلق ایک ضروری گزارش

الستحاطا کے فضل سے رمضان المبارک کا ہندسہ شروع ہو گیا ہے۔ احباب ان دنوں میں خاص طور پر اپنے تزکیہ نفس اور ایمانی ترقی کے لیے بہت سی خیراتی توہینیں کرتے ہیں۔ اور اسی عرصہ صدقہ و خیرات کی طرف بھی خاص توجہ دیتے ہیں۔ صدقہ فطر یعنی فطرانہ بھی ایک قسم کی عبادت اور توہین ہے۔ اس کا بہت بڑا ذریعہ ہے۔ اور ہر مومن مرد و عورت حتیٰ کہ بزرگ و ائمہ بچہ پر بھی واجب ہے۔ اور شروع سے ہی ہے۔ کہ اس کے والدین یا سرپرست اس کی طرف سے مقروضہ شرح پر فطرانہ اور اس کی شرح جیسا کہ احباب کو معلوم ہو گا۔ ایک صالح غنی یعنی انارکین یا سرگرم ہے۔ اس نے فطرانہ کی شرح گندم کے موجودہ بھاؤ کے ہی ذمے لے کر وپیر یا ایک پورے جیسے پے پی کی مقدار کا جاتی ہے۔ البتہ اگر کسی شخص میں پوری شرح پر فطرانہ ادا کرنے کی توفیق نہ ہو۔ تو وہ نصف شرح برادہ کر سکتا ہے۔ لیکن یہ ضروری ہے کہ خاندان کے تمام افراد کے لیے فطرانہ ادا کیا جائے۔

فطرانہ کی رقم کے متعلق تمام عمدہ داریر امراء اعلیٰ کے اس رقم کا منوالاں حضرت امیر احمد صاحب براہ راست جناب پرائیمرٹ سکول کراچی صاحب حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزت کی خدمت میں بھیجا جائے۔ تاکہ اس رقم کو صدقہ خیراتی بنائیں۔ سرگز کے مستحق بنائیں۔ اور نادار احباب میں تقسیم کر سکیں۔ باقی تو حصے تقاضا میں نہیں تقسیم کر کے جائیں۔ البتہ تقسیم کے بعد اگر کچھ رقم باقی رہے تو وہ چندے کے ساتھ نظارت بیت المال کو بھیجا دی جائے۔ جو کچھ یہ رقم خیراتی تقسیم کی جاتی مقصود ہوتی ہے۔ اس لیے بہتر یہی ہے۔ کہ رمضان کے شروع ہی ہی فطرانہ ادا کر دیا جائے تاکہ وہ عید سے پہلے مستحقین کو پہنچ جاوے اور وہ بھی عید کی خوشی میں شریک ہو جائیں۔

عید فطر کے متعلق یہ دعوتاً اعلان کیا جا چکا ہے (دوبارہ الفضل کی فریبی اشاعت میں شائع کر دیا جائے گا) کہ یہ خالصتاً ضروری عید ہے۔ اور حضرت سراج موعود علیہ السلام کے زمانہ مبارک سے جاری ہے۔ اس فطرانہ کے رقم مقاضی طور پر خرچ کر کے کی اجازت نہیں۔ پس عہدیداروں کا فرض ہے کہ وہ یہ رقم بر تمام دکمال مرکز میں ارسال فرمائیں۔۔۔

(ناظر بیت المال دیکھو)

مجلس مذاکرہ اعلیٰ کراچی کا ماہانہ اجلاس

مجلس مذاکرہ اعلیٰ کا اجلاس زیر صدارت جناب چوہدری احمد محمد صاحب نائب امیر جماعت احمدیہ کراچی احمدیہ ہائی اسکول میں منعقد ہوا۔ جس کے کاندھانی تلاوت قرآن مجید سے شروع ہوئی جو محترم جناب مسعود احمد صاحب خورشید نے کی۔ اذان بعد محترم نسیم احمد صاحب ابن محکم محمد شفیع صاحب نے کلام محمد سے ایک نظم نہایت خوش آہانی کے ساتھ پڑھی اس کے بعد خاکسار نے انگریزی زبان میں مکرم جناب خلیفہ صلاح الدین صاحب کا تعارف سامعین سے کیا۔ نیز مجلس مذاکرہ اعلیٰ کے اعراض و مضامین اور قواعد بیان کئے۔ اس کے بعد مکرم خلیفہ صاحب نے انگریزی زبان میں اپنا قیمتی مقالہ پڑھا۔ آپ نے بتایا کہ اللہ کا نظریہ ارتقا و غلط ہے اور قرآن حکیم کی متعدد آیات سے صراحت برتاوت کی کہ ارتقا جیسا نہیں بلکہ روحانی ہوا۔ بلکہ آپ نے استی باری تعالیٰ کے بھی کئی ثبوت دئے۔ آپ کے قیمتی مضمون کے بعد سامعین نے کئی دلچسپ سوال کئے۔ جن کے مفروضے اور بعدہ صاحب صدر جواب دئے۔ کئی غیر از جماعت احباب بھی آئے تھے۔ بعد میں صدر نے سامعین کا شکریہ ادا کیا۔ اور اس طرح جلسہ ختم ہوا۔ جلسہ میں جماعت احمدیہ کراچی۔ غلام الاحمدیہ اور انصار اللہ کے تمام مجددہ دلا بلا استثناء شریک ہوئے۔

(نذیر احمد دست و سکرٹی)

رمضان المبارک اور چندہ وقف جدید

رمضان کا مبارک مہینہ شروع ہے جو ہمیں قربانی کا سبق دیتا ہے۔ جن دستوں نے وقف جدید کا وعدہ کیا ہوا ہے ان دستوں کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنے وعدے اسی مہینہ میں کر دیں۔ تمام ایسے دستوں کے نام سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزت کی خدمت میں دعویٰ درخواست کے ساتھ ذرا درمیش کو دئے جایا کریں گے۔ نیز ۲۴ رمضان المبارک کو بھی دعویٰ کے دستوں کے نام پیش کر دئے جائیں گے۔ پس ۲۴ رمضان المبارک سے پہلے اپنے وعدے ادا کرنے کی کوشش فرمائیں (ناظم مال وقف جدید روبرو)

درخواست جماعت احمدیہ پریس ناہرہ پرون پین دوڑ سے پوجہ بخاں یاد ہے اور دور دورہ خیراتی کاموں کی خاطر کی کتابت سے پوجہ پوجہ ہے۔ احباب اپنے وعدے پورا کرنے میں مدد فرمائیں۔ (ناظم مال وقف جدید روبرو)

درخواستہ دعا

- (۱) مکرم راجہ جراح دینی صاحب سکولوں مال جماعت احمدیہ راولپنڈی کا مہینہ بڑا ہے تمام احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ بصوت کے پیشہ کو کامیاب فرمائے آمین
وعدہ رشید راستہ شاہد مرنی سلسلہ عالیہ احمدیہ لاکھنؤ (سیدہ)
- (۲) رضی اللہ عنہما صاحبہ جعفر دلی سیمارچی۔ صاحبہ کرام صحت یابانے کے دعا فرمائیں۔
(سیدہ صفوانا نائبر سیرنگ پورہ لاہور)
- (۳) جماعت کے ایک نہایت مخلص دوست تاحی حبیب الدین صاحب بنگال (دعویٰ لیڈ) میں کچھ عرصے سے تھیں۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو ملازمت میں توجیح کے لئے مدد دے دعا فرمائیں۔ (لطیف احمد صاحب سکول تعلیم و تربیت جماعت احمدیہ کراچی حلقہ صلا)
- (۴) میرے والد سزوی رحمت اللہ علیہ صاحبہ بیٹے میں نفسی کوجہ سے بیمار ہیں۔ لاکھنؤ سکول پاکستان میں پیشہ پورے۔ صاحبہ کرام درویش آباد دہلی دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ کامل صحت عطا فرمائے۔
(محمد امین دینی نائبر کالونی سندھ روڈ لاہور)
- (۵) میری دو بھینسیں چرکے ہو گئی ہیں جنھوں کو وہ سے بہت پیار ہے۔ یاد رکھنا کہ اللہ تعالیٰ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ میری دو بھینسیں کو دور فرمائے۔
(عبدالرزاق احمدی صاحب سکول ضلع لاہور)

ادریگی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی ہے اور تزکیہ نفس کرتی ہے

وصایا

ذیل کی وصیاء منظور سے قبل شائع کی جا رہی ہیں۔ اگر کسی صاحب کو ان وصیاء میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر ہجرتی مقبرہ کو مزید توضیح کے ساتھ مطلع فرمائیں۔ (سیکرٹری مجلس کاروبار لاہور)

نمبر ۱۵۹۶۱

میرا دل بہ لے کر
چراغی فقیر محرم صاحب
توم چٹا پیشہ خانداری عمر ۵۸ سال تاریخ بیعت
پیدائشی احمدی ساکن ملک لاہور گڑھی مغل لاہور
صوبہ سرائی پاکستان بقیاتی بوش و حواس بلا جبر و آراہ
آج بتاریخ ۱۱/۲/۶۱ء حسب ذیل وصیت کوئی ہوں
میری جائیداد میں میرا مبلغ ۳۰۰ روپیہ
بازرگ خانہ سے روٹ ٹاٹریں طلاق اور فی
ایک توڑا یعنی عمر ۱۳ روپیہ ہے اس کے علاوہ
بیر کوئی جائیداد نہیں ہے۔ یہ بھی اس کی
جائیداد میں ۱۰ روپیہ کے لیے حصہ
کی وصیت کرتا ہوں اور یہ وصیت پاکستان لاہور
کوئی ہوں۔ میری وفات پر اگر اس کے علاوہ کوئی
اور جائیداد ثابت ہو تو اس کے بھی حصہ کی
مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان لاہور ہوں اگر
کسی وقت میری کوئی مالک کا ذریعہ پیدا ہو گیا تو
اس کا بھی حصہ انجمن احمدیہ کو دیا کرتی
ہوں گی۔

الامہ: نشان ملکہ محترمہ مراد بی بی وصیت
چیک نمبر ۸۶ گ۔ ب گوارا ڈی ٹی نفاذ مغل لاہور
گواہ مشد نشان ملکہ محترمہ تمام احمدیہ

دبیر اور وصیہ
گواہ مشد: نشان ملکہ محترمہ محمد ولد محمد بخش
صاحب مرسوم

نمبر ۱۵۹۶۲

میرا دل بہ لے کر
چراغی فقیر محرم صاحب
توم چٹا پیشہ خانداری عمر ۵۸ سال تاریخ بیعت
پیدائشی احمدی ساکن ملک لاہور گڑھی مغل لاہور
صوبہ سرائی پاکستان بقیاتی بوش و حواس بلا جبر و آراہ
آج بتاریخ ۲۸ دسمبر ۱۹۶۰ء حسب ذیل وصیت
کوئی ہوں۔

میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے
جو میری ملکیت ہے۔ میں اس کے لیے حصہ کی وصیت
کرتا ہوں انجمن احمدیہ پاکستان لاہور کو ہوں۔
اور میں اپنی زندگی میں کوئی رقم خزانہ صدر انجمن
احمدیہ پاکستان لاہور میں حصہ جائیداد داخل
کروں یا جائیداد کا کوئی حصہ انجمن کے حوالہ کر کے
رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد
کی قیمت حصہ جائیداد وصیت کردہ سے منہا
کر دی جائے گی کہ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا
کروں یا مالک کوئی اور ذریعہ پیدا ہو جائے
تو اس کی اطلاع مجلس کاروبار کو دینی
ہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی
نیز میری وفات کے وقت میرا جو ترک ثابت
ہو اس کے لیے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ
پاکستان لاہور ہوں گی۔

۱) حق مہر ۳۰۰ روپیہ
۲) ماہ ۳۸ روپیہ - بیزنس - ۳۳۸ روپیہ
حق مہر مہر خاوند ہے اور جوہ زعفر ۱۵۰ توڑ
الامہ: مبارک بیگم زوجہ شیخ جلال الدین صاحب
محمد حکیمان والا لاٹوشاب - مبلغ شاہ پوچال وارڈ
لاہور ۹۸ دسمبر ۱۹۶۰ء

گواہ مشد: عبدالرحمن شاکر ولد نعمت انور کوئی
نظارت ہجرتی مقبرہ لاہور ۲۸ دسمبر ۱۹۶۰ء
گواہ مشد: حکیم محمد نذیر ولد نصیر الدین
سنہ ۱۹۲۵ء ڈاکٹر دھارواڑ مبلغ شاہ پوچال وارڈ
لاہور ۹۸ دسمبر ۱۹۶۰ء

نمبر ۱۵۹۶۳

توم چٹا پیشہ خانداری عمر ۲۵ سال تاریخ بیعت
پیدائشی احمدی ساکن ملک لاہور گڑھی مغل لاہور
صوبہ سرائی پاکستان بقیاتی بوش و حواس بلا جبر و آراہ
آج بتاریخ ۲۸ دسمبر ۱۹۶۰ء حسب ذیل وصیت
کوئی ہوں۔

میری جائیداد میں وقت حسب ذیل ہے
میرا حق مہر مبلغ ایک ہزار روپیہ تھا جو میں اپنے
خاوند سے وصول کر کے خرچ کر چکی ہوں (۲۵)
میرا ذریعہ تفصیل ذیل ہے۔ ملک طلاق ایک خاندان
ورڈ لاہور توڑ کا ٹکٹے طلاق ایک چوڑی ورڈ ایک توڑ
انگوشی طلاق چار عدد ایک توڑ جملہ توڑ میرے
۳۰ روپیہ - اس کے علاوہ میری اور
کوئی جائیداد نہیں ہے۔

میں اپنے حق مہر اور ذریعہ کے لیے حصہ
کی وصیت کرتا ہوں انجمن احمدیہ پاکستان لاہور
کوئی ہوں۔ اگر میری اس کے بعد کوئی اور مالک
جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کاروبار
کو دینی ہوں گی۔ اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی
نیز میرے مرنے کے بعد میری جس تہ جائیداد
ثابت ہوگی اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن
احمدیہ پاکستان لاہور ہوں گی۔ اگر میری زندگی میں
کوئی رقم یا کوئی جائیداد داخل ہو تو صدر انجمن احمدیہ
پاکستان لاہور میں حصہ وصیت داخل ہوا
کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد
کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی
الامہ: گلزار غافلہ بقلم خود
گواہ مشد: آفتاب احمد سیٹل
خاندان وصیہ

گواہ مشد: شیخ رفیع الدین احمد مرکزی
سیکریٹری وصیاء - احمدیہ مسلم لیگ پاکستان لاہور

الفضل سے خط و کتابت کر سکتے
وقت چٹا نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں

نمبر ۱۵۹۶۳: میں شیخ عبدالرشید
توم چٹا توڑ چٹا پیشہ ملازمت عمر ۲۹ سال
تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن ملک لاہور گڑھی مغل لاہور
صوبہ سرائی پاکستان بقیاتی بوش و حواس بلا جبر و آراہ
آج بتاریخ ۲۲ جنوری ۱۹۶۱ء حسب ذیل وصیت
کوئی ہوں۔

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے
میں ملازمت کرتا ہوں جس کے ذریعہ مجھے
مبلغ ۱۰۰ روپیہ ماہوار تنخواہ ملتی ہے
میں اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی حصہ
خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان لاہور میں
داخل کرتا ہوں گا اگر اس کے بعد کوئی
جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس
کاروبار کو دینا ہوں گا۔ اس پر بھی یہ
وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے
بعد میری جس قدر جائیداد ثابت ہوگی اس کے
بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ
پاکستان لاہور ہوں گی۔ اگر میری زندگی میں
کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن
احمدیہ پاکستان لاہور میں حصہ وصیت داخل
یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں۔ تو ایسی
رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت
کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ فقط
۲۲ جنوری ۱۹۶۱ء رسد تقبیل منا
انت السمیع العظیم

العبد: عبدالرشید احمدی ساکن لاہور
احمدیہ مرکزی وصیاء احمدیہ مسلم لیگ پاکستان لاہور
گواہ مشد: محمد رفیع بقلم خود چٹا نمبر ۱۵۹۶۳
خوش حواس لاہور ٹریف میکوڈ روڈ لاہور

نمبر ۱۵۹۶۴: میں احمد علی ولد
عبدالرشید احمدی ساکن لاہور
احمدیہ مرکزی وصیاء احمدیہ مسلم لیگ پاکستان لاہور
گواہ مشد: محمد رفیع بقلم خود چٹا نمبر ۱۵۹۶۴
خوش حواس لاہور ٹریف میکوڈ روڈ لاہور

نمبر ۱۵۹۶۵: میں احمد علی ولد
عبدالرشید احمدی ساکن لاہور
احمدیہ مرکزی وصیاء احمدیہ مسلم لیگ پاکستان لاہور
گواہ مشد: محمد رفیع بقلم خود چٹا نمبر ۱۵۹۶۵
خوش حواس لاہور ٹریف میکوڈ روڈ لاہور

نمبر ۱۵۹۶۶: میں احمد علی ولد
عبدالرشید احمدی ساکن لاہور
احمدیہ مرکزی وصیاء احمدیہ مسلم لیگ پاکستان لاہور
گواہ مشد: محمد رفیع بقلم خود چٹا نمبر ۱۵۹۶۶
خوش حواس لاہور ٹریف میکوڈ روڈ لاہور

نمبر ۱۵۹۶۷: میں احمد علی ولد
عبدالرشید احمدی ساکن لاہور
احمدیہ مرکزی وصیاء احمدیہ مسلم لیگ پاکستان لاہور
گواہ مشد: محمد رفیع بقلم خود چٹا نمبر ۱۵۹۶۷
خوش حواس لاہور ٹریف میکوڈ روڈ لاہور

نمبر ۱۵۹۶۸: میں احمد علی ولد
عبدالرشید احمدی ساکن لاہور
احمدیہ مرکزی وصیاء احمدیہ مسلم لیگ پاکستان لاہور
گواہ مشد: محمد رفیع بقلم خود چٹا نمبر ۱۵۹۶۸
خوش حواس لاہور ٹریف میکوڈ روڈ لاہور

نمبر ۱۵۹۶۹: میں احمد علی ولد
عبدالرشید احمدی ساکن لاہور
احمدیہ مرکزی وصیاء احمدیہ مسلم لیگ پاکستان لاہور
گواہ مشد: محمد رفیع بقلم خود چٹا نمبر ۱۵۹۶۹
خوش حواس لاہور ٹریف میکوڈ روڈ لاہور

نمبر ۱۵۹۷۰: میں احمد علی ولد
عبدالرشید احمدی ساکن لاہور
احمدیہ مرکزی وصیاء احمدیہ مسلم لیگ پاکستان لاہور
گواہ مشد: محمد رفیع بقلم خود چٹا نمبر ۱۵۹۷۰
خوش حواس لاہور ٹریف میکوڈ روڈ لاہور

نمبر ۱۵۹۷۱: میں احمد علی ولد
عبدالرشید احمدی ساکن لاہور
احمدیہ مرکزی وصیاء احمدیہ مسلم لیگ پاکستان لاہور
گواہ مشد: محمد رفیع بقلم خود چٹا نمبر ۱۵۹۷۱
خوش حواس لاہور ٹریف میکوڈ روڈ لاہور

نمبر ۱۵۹۷۲: میں احمد علی ولد
عبدالرشید احمدی ساکن لاہور
احمدیہ مرکزی وصیاء احمدیہ مسلم لیگ پاکستان لاہور
گواہ مشد: محمد رفیع بقلم خود چٹا نمبر ۱۵۹۷۲
خوش حواس لاہور ٹریف میکوڈ روڈ لاہور

نمبر ۱۵۹۷۳: میں احمد علی ولد
عبدالرشید احمدی ساکن لاہور
احمدیہ مرکزی وصیاء احمدیہ مسلم لیگ پاکستان لاہور
گواہ مشد: محمد رفیع بقلم خود چٹا نمبر ۱۵۹۷۳
خوش حواس لاہور ٹریف میکوڈ روڈ لاہور

نمبر ۱۵۹۷۴: میں احمد علی ولد
عبدالرشید احمدی ساکن لاہور
احمدیہ مرکزی وصیاء احمدیہ مسلم لیگ پاکستان لاہور
گواہ مشد: محمد رفیع بقلم خود چٹا نمبر ۱۵۹۷۴
خوش حواس لاہور ٹریف میکوڈ روڈ لاہور

گواہ مشد: محمد رفیع بقلم خود چٹا نمبر ۱۵۹۷۴
خوش حواس لاہور ٹریف میکوڈ روڈ لاہور

نمبر ۱۵۹۷۵: میں احمد علی ولد
عبدالرشید احمدی ساکن لاہور
احمدیہ مرکزی وصیاء احمدیہ مسلم لیگ پاکستان لاہور
گواہ مشد: محمد رفیع بقلم خود چٹا نمبر ۱۵۹۷۵
خوش حواس لاہور ٹریف میکوڈ روڈ لاہور

نمبر ۱۵۹۷۶: میں احمد علی ولد
عبدالرشید احمدی ساکن لاہور
احمدیہ مرکزی وصیاء احمدیہ مسلم لیگ پاکستان لاہور
گواہ مشد: محمد رفیع بقلم خود چٹا نمبر ۱۵۹۷۶
خوش حواس لاہور ٹریف میکوڈ روڈ لاہور

نمبر ۱۵۹۷۷: میں احمد علی ولد
عبدالرشید احمدی ساکن لاہور
احمدیہ مرکزی وصیاء احمدیہ مسلم لیگ پاکستان لاہور
گواہ مشد: محمد رفیع بقلم خود چٹا نمبر ۱۵۹۷۷
خوش حواس لاہور ٹریف میکوڈ روڈ لاہور

نمبر ۱۵۹۷۸: میں احمد علی ولد
عبدالرشید احمدی ساکن لاہور
احمدیہ مرکزی وصیاء احمدیہ مسلم لیگ پاکستان لاہور
گواہ مشد: محمد رفیع بقلم خود چٹا نمبر ۱۵۹۷۸
خوش حواس لاہور ٹریف میکوڈ روڈ لاہور

نمبر ۱۵۹۷۹: میں احمد علی ولد
عبدالرشید احمدی ساکن لاہور
احمدیہ مرکزی وصیاء احمدیہ مسلم لیگ پاکستان لاہور
گواہ مشد: محمد رفیع بقلم خود چٹا نمبر ۱۵۹۷۹
خوش حواس لاہور ٹریف میکوڈ روڈ لاہور

نمبر ۱۵۹۸۰: میں احمد علی ولد
عبدالرشید احمدی ساکن لاہور
احمدیہ مرکزی وصیاء احمدیہ مسلم لیگ پاکستان لاہور
گواہ مشد: محمد رفیع بقلم خود چٹا نمبر ۱۵۹۸۰
خوش حواس لاہور ٹریف میکوڈ روڈ لاہور

نمبر ۱۵۹۸۱: میں احمد علی ولد
عبدالرشید احمدی ساکن لاہور
احمدیہ مرکزی وصیاء احمدیہ مسلم لیگ پاکستان لاہور
گواہ مشد: محمد رفیع بقلم خود چٹا نمبر ۱۵۹۸۱
خوش حواس لاہور ٹریف میکوڈ روڈ لاہور

نمبر ۱۵۹۸۲: میں احمد علی ولد
عبدالرشید احمدی ساکن لاہور
احمدیہ مرکزی وصیاء احمدیہ مسلم لیگ پاکستان لاہور
گواہ مشد: محمد رفیع بقلم خود چٹا نمبر ۱۵۹۸۲
خوش حواس لاہور ٹریف میکوڈ روڈ لاہور

نمبر ۱۵۹۸۳: میں احمد علی ولد
عبدالرشید احمدی ساکن لاہور
احمدیہ مرکزی وصیاء احمدیہ مسلم لیگ پاکستان لاہور
گواہ مشد: محمد رفیع بقلم خود چٹا نمبر ۱۵۹۸۳
خوش حواس لاہور ٹریف میکوڈ روڈ لاہور

نمبر ۱۵۹۸۴: میں احمد علی ولد
عبدالرشید احمدی ساکن لاہور
احمدیہ مرکزی وصیاء احمدیہ مسلم لیگ پاکستان لاہور
گواہ مشد: محمد رفیع بقلم خود چٹا نمبر ۱۵۹۸۴
خوش حواس لاہور ٹریف میکوڈ روڈ لاہور

نمبر ۱۵۹۸۵: میں احمد علی ولد
عبدالرشید احمدی ساکن لاہور
احمدیہ مرکزی وصیاء احمدیہ مسلم لیگ پاکستان لاہور
گواہ مشد: محمد رفیع بقلم خود چٹا نمبر ۱۵۹۸۵
خوش حواس لاہور ٹریف میکوڈ روڈ لاہور

نمبر ۱۵۹۸۶: میں احمد علی ولد
عبدالرشید احمدی ساکن لاہور
احمدیہ مرکزی وصیاء احمدیہ مسلم لیگ پاکستان لاہور
گواہ مشد: محمد رفیع بقلم خود چٹا نمبر ۱۵۹۸۶
خوش حواس لاہور ٹریف میکوڈ روڈ لاہور

نمبر ۱۵۹۸۷: میں احمد علی ولد
عبدالرشید احمدی ساکن لاہور
احمدیہ مرکزی وصیاء احمدیہ مسلم لیگ پاکستان لاہور
گواہ مشد: محمد رفیع بقلم خود چٹا نمبر ۱۵۹۸۷
خوش حواس لاہور ٹریف میکوڈ روڈ لاہور

نمبر ۱۵۹۸۸: میں احمد علی ولد
عبدالرشید احمدی ساکن لاہور
احمدیہ مرکزی وصیاء احمدیہ مسلم لیگ پاکستان لاہور
گواہ مشد: محمد رفیع بقلم خود چٹا نمبر ۱۵۹۸۸
خوش حواس لاہور ٹریف میکوڈ روڈ لاہور

نمبر ۱۵۹۸۹: میں احمد علی ولد
عبدالرشید احمدی ساکن لاہور
احمدیہ مرکزی وصیاء احمدیہ مسلم لیگ پاکستان لاہور
گواہ مشد: محمد رفیع بقلم خود چٹا نمبر ۱۵۹۸۹
خوش حواس لاہور ٹریف میکوڈ روڈ لاہور

قبر کے عذاب سے بچو
کارڈ آنے پر مفت
عبداللہ دین سکندر آبادی

ناشتہ
انڈیا کا ڈاکٹر کی شہدہ کھنن - ٹھیکواری -
شنگ اور سلاجیت کا بھراگ پر لگانے ہوئے
خوش ذائقہ خوشبودار اور انتہائی طاقتور ناشتہ
ترکیب بنیادی و استعمال ۲۰ بیسے نئے کے
ٹکٹ بمبئی کلب خزانے
رحمت اللہ بٹ ۲۸ لاٹو لکھت پراچی

مشرقی پاکستان کے گذشتہ دو طوفانوں میں چودہ ہزار افراد ہلاک ہوئے
 بتیس ہزار افراد کو نقصان پہنچا، پندرہ ہزار موشمے ہلاک
 چٹاگانگ، ۲۷ فروری، مشرقی پاکستان میں پھیلنے والے طوفان اور نائیک کے اعلان میں چودہ ہزار
 طوفان آئے تھے ان میں چودہ ہزار ایک سو چوبیس ہزار افراد ہلاک ہوئے۔ اور بیس ہزار افراد کو نقصان پہنچا
 ، اعداد و شمار کو درمشرق پاکستان کو ڈیڑھ لاکھ گزشتہ کی ایک رپورٹ میں من گھڑی ہے۔

ان اعداد و شمار کو آخری شکل دینے سے پہلے
 سولہ اور فوجی حکام نے بار بار جانچ پڑتال کی۔ ۱۳ م
 ان میں گولڈن سٹیٹ کے علاقے کے نقصان کے
 بارے میں اعداد و شمار شال نہیں ہیں۔ مشرقی پاکستان
 میں یہ طوفان پچھلے سال دس اکتوبر اور اکتوبر میں
 کو آئے تھے۔

موشموں اور فصلوں کی تباہی
 رپورٹ میں مزید بتایا گیا ہے کہ دونوں اضلاع
 میں دونوں طوفانوں کے دوران میں چند ہزار موشمیں
 ہلاک ہو گئے۔ بچاؤ سے ہزاروں گھریلو اراضی میں نقصان
 تباہ ہوئی اور پانچ ہزار ایک سو اسی گھریلو اراضی
 میں فصلوں کو نقصان پہنچا۔
 رپورٹ کے مطابق جاٹکام اور ڈاکھل کے اضلاع
 میں دونوں طوفانوں سے متاثر ہونے والے تین سو اسی
 لاکھ تین ہزار نو سو چالیس مربع فٹ جاٹکام اور ضلع
 راجہ مانگڑ کے اضلاع میں تباہی ہوئی ہے۔

لومبائی حامی فوجوں نے مواصلات کے ایک ہم مرکز پر قبضہ کر لیا
 یہ فوجیں اب سب کی جانب تیز رفتاری سے
 پورٹل، ۲۷ فروری، بھارتی فوجوں نے آج ہمالیہ کے سواہ اور نیپال سے لومبائی حامی فوجوں پر قبضہ کر لیا
 سارے تین سو سال درپردہ سرکشی کو ختم کر دیا ہے جو مواصلات کے ایک ہم مرکز ہے اب سب کی جانب لومبائی
 فوجوں کو کھینچ کر لیا گیا ہے۔

رومی حکومت کے تمام ترکیز کا مراسلہ
 الف، ۲۷ فروری، ترکی نے روس کے تمام ایک
 مراسلے میں کہا ہے کہ ایک آزاد ملک کا یہ فرقہ ہے کہ
 وہ اپنے مصلحت کے لئے اعلیٰ تہذیب اختیار کر کے حکومت
 ترکیز کو یہ مراسلہ روسی حکومت کے ایک مراسلے کے
 میں بھیجا گیا ہے جس میں دریافت کیا گیا تھا کہ روسیوں نے
 ترکیز کی زمین پر قبضہ کرنے کے لئے تیار کیا ہے۔

خوشنویس کے ناگینڈی کا پیغام
 خوشنویس، ۲۷ فروری، امریکی سیز مشین، سولہ سو
 کینیڈی سے مشورے کے بعد سکورڈا جو کینیڈی ہیں امریکی
 سفیر دہلی وزیر اعظم شری شری نے نام صدر کینیڈی کا پیغام
 پیغام کے لکھ کر بھیجے ہیں۔

کلیم کلیم کلیم
 کلیم کی فوری خرید و فروخت کیلئے
 مشنری پرائیویٹ ٹریڈنگ کمپنی سیالکوٹ
 شہر کی خدمات حاصل کریں۔
 تین لاکھ روپے کے دستاویزی
 کلیم کی فوری ضرورت ہے
 تاجران دارالمان کے سنی پلاٹ کا بہترین معاوضہ
 دلایا جاتا ہے، نقل فیصلہ خط کے ساتھ پہلے
 روانہ کریں۔ اور بلوہ میں ہمارے نمائندے
 صاحبیدار کوم الدین صاحب محلہ دارانہ کولین ہ

ALWAYS REMEMBER FOR BEST QUALITY

Spectacles

نظر اور دھوپ کی عینکین؟

ہمارے ہاں سے بنائیے

BASHIR GENERAL STORE RABWAL

بشیر جنرل سٹور گوکلبازار

”اگسیر سچھا“ کے تھوک خریداروں کیلئے رعایت
 جانوروں کے مہلک ایہارہ کا موسم شروع ہو چکا ہے
 ”اگسیر سچھا“ کے ایک پیٹ سے بھرتا تھا یہ ایہارہ پندرہ منٹ میں خراب ہوتا ہے۔
 ہر دہاقہ علاقہ میں اس دوا کا ہونا ضروری ہے۔ ایمنٹ حضرات جلد از جلد ”اگسیر سچھا“ حاصل کریں۔
 قیمت فی بیگ ۷۵ پیسے فی درجن صرف چھ روپیہ علاوہ شہرچ پیکنگ و محصول ڈاک۔ دو درجن
 یا زیادہ پر خرچ پیکنگ و ڈاک بذمہ کمپنی۔ دو درجن سے زیادہ ہر درجن کے ساتھ ”بکوریو“ کی دو ڈولی
 شیشی مفت!
ڈاکٹر اجہ ہومیو اینڈ ڈیپٹی (شعبہ حیوانات) رابوہ

تفسیر القدر آن انگریزی
 جلد دوم، حصہ دوم
 از پارہ ۱۶ تا ۲۵
 چھپ کر تیار ہو گئی ہے مندرجہ ذیل پتہ سے مل سکتی ہے۔
 قیمت فی جلد - ۲۲ روپے
**ڈی او ایس ایف ایڈریس پبلشنگ کارپوریشن ملٹیٹ
 گوگینڈا رابوہ**

ہمالیہ اقوام متحدہ کے ایک زمانے آج بتایا
 کہ لومبائی کے حامی تین سو فوجیوں کے رد کرنے
 کے لئے حکومت لومبائی پر قبضہ کر لیا ہے۔
 بتایا جاتا ہے کہ فوجیوں نے اپنے قبضہ فریڈ
 پنچے ہیں راستہ میں مقامی لوگوں نے ہر گز ان کا
 زبردستی کیا۔ ان ذرائع نے بتایا ہے کہ وہاں ہمالیہ
 گڑ سے لوگ بڑی تعداد میں اس فوج میں شامل ہوتے
 گئے۔ پورٹ فریڈ میں کرن ہونے کے حامی جو روسو
 فوجی موجود تھے ان کے بارے میں کوئی خبر نہیں ہے۔
 گزشتہ دو دنوں میں جب لومبائی نے ہمالیہ کے
 سینے دل چاہے تھے تو انھیں اس شہر میں دوبارہ گرفتار
 کیا گیا تھا۔
 یہ امر قابل ذکر ہے کہ اقوام متحدہ کو اس وقت
 تک مداخلت کرنے کا کوئی اختیار حاصل نہیں ہے جب
 تک کہ کھانہ کے فوجی دستوں کے درمیان کوئی ٹھہرے ہوئے

بلجی باشندوں کو جانے کا حکم
 تاجرہ، ۲۷ فروری، متحدہ عرب امارت کی حکومت نے
 حکم دیا ہے کہ متحدہ عرب امارت میں مقیم تمام بلجی باشندے
 ہمالیہ سے چلے جائیں متحدہ عرب امارت میں بلجی کے
 پاسپورٹ شدہ ہیں متحدہ عرب امارت کی حکومت نے یہ فیصلہ بلجی
 سے سفارتہ تعلقات توڑنے کے بعد کیا۔

پاک ہند دفاعی معاہدے کی سختی
 تاجرہ، ۲۷ فروری، برطانیہ کے سابق لیڈر ڈیوڈ
 ایجنے آج ہمالیہ ایک برس کا فٹنس میں کہا میں پورٹ
 چین کی طرف سے کسی جارحانہ حملے کے مقابلے کے لئے
 پاکستان اور بھارت اور دوسرے ایٹمی ممالک کے مشترکہ
 دفاعی معاہدے کا خیر مقدم کریں گے۔
دو دیاروں کے کسین متقی نہیں ہوں گے
 تاجرہ، ۲۷ فروری، کھیر کھیر پاکستان نے اعلان کیا
 کہ متحدہ عرب امارت کے کسینوں کی سماعت کسی بھی بنیاد
 پر نہیں ہوگی کیونکہ اس وقت دعویٰ کی جہاں بین کام
 آخری مرحلے کے درمیان ہے دو دیاروں کے دیکھ کر شہ دیالی ہے
 کردہ لینے کیوں کی سماعت کے دوران حالت میں مزاحمت ہے تو
 داروں کے کسینوں کا فیصلہ کر دیا جائے گا۔

درخواست و دعا
 خاکسار چار باج دن سے بخاری مبتلا ہے،
 اور دل کی بھی تکلیف ہے۔ احباب صحت کاملہ
 کے لئے دعا فرمائیں تاکہ مومنوں کو شہ مادی۔
 خاکسار عبداللہ کیانی سیدنا الفضل

رہسٹری نمبر ایل ۵۲۵۲